

Анкара, Београд - Дводневни самит Турске, Србије и Босне и Херцеговине отворен је јуче у Анкари потписивањем Декларације о продубљивању економских веза три земље. Политичка трилатерала требало је да званично почне синоћ, свечаном вечером председника Турске и Србије и чланова Председништва БиХ Абдулаха Гула, Томислава Николића, Небојше Радмановића, Бакира Изетбеговића и Жељка Комшића.



Председник Гул је изјавио да ће Турска наставити да улаже напоре у циљу „нормализације односа“ Србије и БиХ, што подразумева и организовање састанака на нивоу шефова држава и дипломатија.

„Приближавање Сарајева и Београда даје очигледан допринос миру у региону. Турска жели да непријатељства којима је заражена историја Балкана постану део прошлости, а будућност да се гради на основама пријатељства и сарадње“, истакао је Гул у интервјуу за сарајевско Ослобођење. Према његовим речима, посебна пажња у наредном периоду биће усмерена на сарадњу у области привреде, трговине, енергије, образовања, културе, туризма и пољопривреде.

Сешка Станојловић, спољнополитичка новинарка, у изјави за Данас оцењује да је направљен значајан искорак у односима Турске и Србије, што представља наставак позитивног курса успостављеног током председничког мандата Бориса Тадића. „Анкара је у почетку суздржано наступала према новим властима у Београду. Истовремено, била је преокупирана проблемима на Блиском истоку и није се ангажовала на Балкану као раније, али се ситуација сада умногоме изменила“, оцењује саговорница Данаса.

Станојловићева указује да је веома важно да све балканске земље имају добре односе с Турском, која може „у великој мери да помогне у превазилажењу отворених регионалних питања, попут односа Београда и Сарајева“.

Расим Љајић, потпредседник Владе Србије и министар трговине и телекомуникација, оценио је јуче у Анкари да је потписивање Декларације о економској и трговинској сарадњи с Турском и БиХ одличан увод за трилатерални председнички самит. „Постоји одређено неповерење када је у питању политичка трилатерала, али ако грађани наших земаља виде конкретну корист од сарадње Србије, БиХ и Турске, оно ће нестати“, сматра Љајић.

(Данас)